
ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ СЛУЖБОВО-БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СКЛАДОВИХ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

27 

бойових дій. Групові тренування також сприяють розвитку соціальної підтримки 
та згуртованості, що є важливим фактором психологічної стійкості. 

Особливу увагу слід приділити спеціальній фізичній підготовці, яка моделює 
фізичні та психологічні вимоги бойових дій. Це можуть бути тренування з імітацією 
пересування на полі бою, подолання перешкод, рукопашний бій та інші види 
діяльності, що вимагають витривалості, сили, спритності та координації. Такі 
тренування не лише розвивають фізичні якості, але й готують військовослужбовців 
до психологічних викликів бойових дій, підвищуючи їхню стресостійкість та 
здатність ефективно діяти в екстремальних умовах. 

Фізична підготовка відіграє значну роль у формуванні психологічної 
стійкості військовослужбовців, що є критично важливим в умовах сучасних 
бойових дій. Вона не лише розвиває фізичні якості, але й сприяє фізіологічній 
адаптації до стресу, стимулює вироблення нейротрофічних факторів та 
позитивно впливає на психологічний стан, підвищуючи самооцінку, впевненість 
у собі та здатність долати труднощі. 

Ефективні програми фізичної підготовки повинні включати різноманітні 

види та методи тренувань, враховувати індивідуальні особливості 

військовослужбовців та моделювати вимоги бойових дій. Поєднання фізичних 

вправ з елементами психологічної підготовки, психологічний супровід та 

створення мотивації для занять сприяють максимальному розвитку 

психологічної стійкості. 

Таким чином, фізична підготовка є важливим інструментом не лише для 

забезпечення фізичної готовності, а й для збереження психічного здоров'я 

військовослужбовців, підвищення їхньої ефективності в умовах бойових дій та 

мінімізації негативних наслідків бойового стресу. 
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У сучасному світі, де геополітична ситуація характеризується 

нестабільністю та швидкими технологічними змінами, професійна підготовка 

військовослужбовців є критично важливим елементом забезпечення 
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обороноздатності держави. Зростання вимог до оперативності, технологічного 

рівня та адаптивності збройних сил, зокрема в контексті досвіду війни в Україні, 

зумовлює необхідність постійного вдосконалення методів і технологій вишколу.  
Актуальність теми визначається кількома ключовими факторами.  
Технологічний прогрес: Стрімкий розвиток озброєння, зокрема 

безпілотних систем, кібертехнологій і штучного інтелекту (ШІ), вимагає від 
військовослужбовців глибоких знань і вмінь для швидкої адаптації до інновацій.  

Складність сучасних конфліктів: Висока інтенсивність бойових дій, 
застосування складних тактик (зокрема в міських умовах) і гібридні загрози 
підвищують вимоги до професійного рівня кожного військовослужбовця.  

Інновації в освіті: Впровадження інформаційних технологій, гейміфікованих 
платформ і адаптивних навчальних систем відкриває нові можливості для оптимізації 
підготовки, індивідуалізації навчання та підвищення мотивації. 

У зв’язку з цим, дослідження сучасних методів і технологій підготовки 
військовослужбовців, аналіз їхніх переваг і недоліків, а також визначення 
перспективних напрямів розвитку є нагальною потребою. Ця робота спрямована 
на вирішення зазначених питань. 

Сучасні підходи до професійної підготовки. 
Професійна підготовка військовослужбовців є комплексним процесом, що 

охоплює формування знань, практичних навичок і компетентностей для 
виконання службових обов’язків у різних умовах. Сучасні підходи відходять від 
застарілих пасивних методик, акцентуючи на інтерактивних і технологічно 
орієнтованих рішеннях.  

Симуляційні технології. 

Одним із провідних напрямів є використання симуляційних технологій, 

таких як віртуальні тренажери, інтерактивні полігони та комп’ютерні моделі 

(наприклад, система JCATS). Вони дозволяють створювати реалістичні сценарії 

бойових дій, відпрацьовувати тактичні рішення та аналізувати помилки без 

ризику для особового складу. Досвід Збройних Сил України показує, що такі 

технології значно підвищують ефективність підготовки до операцій у складних 

умовах, зокрема в міських боях. 
Інформаційні технології та гейміфікація. 
Інформаційні технології відіграють ключову роль у модернізації вишколу. 

Онлайн-платформи, електронні бібліотеки, вебінари та мобільні додатки 
забезпечують доступ до актуальних знань і підтримують дистанційне навчання. 
Гейміфіковані системи, які використовуються в арміях НАТО, сприяють 
залученню військовослужбовців через інтерактивні формати, подібні до 
відеоігор, що розвивають стратегічне мислення та командну взаємодію. 
Наприклад, тренажери у форматі віртуальної реальності (VR) дозволяють 
моделювати бойові операції з високим ступенем реалізму. 

Кібербезпека та інформаційні операції. 
У контексті зростання кіберзагроз і інформаційних воєн підготовка 

військовослужбовців має включати модулі з кібербезпеки та протидії 
дезінформації. Навчання роботі з системами захисту даних, аналізу 
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інформаційних атак і використання соціальних мереж для комунікаційних 
операцій є необхідним для сучасного військовослужбовця. 

Психологічна та етична підготовка. 
Сучасні методи акцентують на розвитку лідерських якостей, психологічної 

стійкості та командної роботи. Тренінги з прийняття рішень в умовах 
невизначеності, рольові ігри та психологічні тести допомагають формувати 
стресостійкість і морально-психологічну готовність. Важливим є також навчання 
з міжнародного гуманітарного права та етичних принципів, що сприяє 
вихованню високих моральних стандартів і зниженню ризиків порушень під час 
бойових дій. 

Перспективи розвитку. 
Подальший розвиток професійної підготовки військовослужбовців 

пов’язаний з інтеграцією передових технологій і урахуванням досвіду сучасних 
конфліктів.   

Штучний інтелект і адаптивне навчання. 
Технології ШІ, такі як інтелектуальні тренажери та системи адаптивного 

навчання, дозволяють створювати індивідуалізовані програми підготовки, 
враховуючи рівень знань, темп навчання та психофізичні особливості кожного 
військовослужбовця. Наприклад, ШІ може аналізувати прогрес навчання та 
пропонувати оптимальні сценарії для відпрацювання слабких місць. 

Біотехнології та фізична підготовка. 
Використання біотехнологій, зокрема носіїв даних (смарт-браслетів, 

сенсорів), дозволяє моніторити фізичний стан військовослужбовців, 
оптимізувати тренування та знижувати ризик травм. Це особливо актуально для 
підготовки елітних підрозділів, які виконують завдання в екстремальних умовах. 

Міжнародна співпраця. 
Обмін досвідом із провідними арміями світу, зокрема в рамках стандартів 

НАТО, сприяє модернізації національної системи підготовки. Спільні навчання, 
використання уніфікованих тренажерів і адаптація передових методик 
підвищують сумісність і ефективність війська. 

Висновки: 

Професійна підготовка військовослужбовців є ключовим чинником 

забезпечення національної безпеки в умовах сучасних викликів. Інтеграція 

симуляційних технологій, інформаційних систем, гейміфікованих платформ і ШІ 

дозволяє значно підвищити якість вишколу, адаптивність особового складу та 

його готовність до виконання завдань. Досвід Збройних Сил України, зокрема в 

протидії гібридним загрозам і застосуванні безпілотних систем, підкреслює 

необхідність оперативного оновлення навчальних програм.  

Подальший розвиток цієї сфери вимагає постійного аналізу бойового 

досвіду, впровадження інновацій (зокрема в кібербезпеці та біотехнологіях) і 

розширення міжнародної співпраці. Ефективна підготовка, орієнтована на 

практичні навички, психологічну стійкість і етичні принципи, є запорукою 

високої боєздатності та обороноздатності держави. 

 

 


